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Политиката на МВР, като част от споделянето на европейския ценностен модел в 
държавното управление на страната,  е  политика на  нулева толерантност към всички 
видове корупционни прояви -  от най-дребната – “уличната”, до корупцията по “най-
високите” етажи. Много важен елемент в цялостната борба с корупцията е пълната 
нетърпимост към отделните случаи на корупционно поведение  от страна на  всички 
членове на обществото, на всички хора и  нива. Вече на всички ни е ясно, че както 
корупцията, така и борбата с нея  е двустранен процес. Обществото трябва да промени 
начина си на мислене и самото то да не допуска  прояви на корупция. Разбира се – всички 
знаем, че това не е никак лека задача, и  само обединените ни действия на институции и 
общественост могат да достигнат до успех  
Тук идва изключителната важност на доброто взаимодействие и партньорство  с 
неправителствените организации и медиите. 
 МВР още от 2004 година има подписано Споразумение с Клуб “Журналисти 
срещу корупцията” за съвместна работа, свързана с превенцията и борбата с различните 
корупционни прояви.  Идеята ни е сигналите за корупционно поведение, които  се 
получават в Клуба от различни  части на страната, и които не могат да бъдат разрешени от 
други органи, да бъдат предавани на компетентните служби на министерството. Досега 
имаме няколко такива случая,  които са разгледани внимателно и отговорите са  върнати 
на Клуба, който – от своя страна – е информирал подателите им.  
 В продължение на няколко години, в рамките на правителствената Комуникационна 
стратегия – до 2007 г. – за подготовка на България за приемане в ЕС, а сега – 
Комуникационна стратегия на България за  Европейския съюз, съвместно с Клуба, МВР 
провежда информационно-разяснителни действия. Важен факт, който трябва да 
подчертаем е, че борбата с корупцията няма кампаниен характер, това е една постоянна 
дейност, като с нашите информационни материали ние се опитваме да напомняме на 
хората какви други възможности имат, и че на техните сигнали ще бъде обърнато нужното 
внимание, те няма да останат без отзвук и разултат.   
 Издаваме  диплянки и брошури, които разпространяваме по границите, в  приемни 
на  различните служби от системата на МВР в цялата страна, в общинските и областни 
съвети и на други места, където минават или се събират много хора. В тях са указани 
“горещият” телефон на МВР за сигнали за корупционно поведение и електронните 
адреси – на МВР и на Клуба, на които хората могат да подават  писмени сигнали. 
 Въпреки многото телефони за сигнали за корупция на различни институции и 
организации,  едно наше проучване показа, че хората не знаят как точно могат да подават 
сигнали, дали ако са анонимни ще  се обърне внимание на сигнала,  дали ще получат 
отговор и как и други въпроси. Поради това в последната наша брошура, в която отново 
призоваваме хората да подават своите сигнали, описваме и как може да стане това. Не е 
излишно да се напомнят тези телефонни номера и електронни адреси.  
  Един неотдавнашен пример: българин, живеещ в чужбина изрази възмущение, че 
телефонът за корупция на МВР не е подаден в единната  информационна система на 
европейския номер 112. След сигнал от наша страна – това бе незабавно сторено, така че 
сега – ако някой иска да подаде сигнал за корупция в системата на МВР , и се обади на 
тел.112  и заяви това желание – му се подава този телефонен номер -  982 22 22 . 



 В специализираната дирекция ИНСПЕКТОРАТ на МВР, чрез “Горещия” телефон  за 
сигнали на граждани” – 982 22 22, ЗА ВРЕМЕТО ОТ ЯНУАРИ ДО ДЕКЕМВРИ 2008 г. са 
регистрирани 2210 обаждания от граждани. За проверка са изпратени 67 случая, 
съдържащи конкретни данни за нарушения. ЧРЕЗ ИНТЕРНЕТ-АДРЕСА на МВР са 
получени 681 съобщения. По 171 сигнала са изготвени документи за извършване на 
проверка. Така общият брой на сигналите, по които се извършва проверка е 238 – до края 
на м.г.  
 
Ето и няколко конкретни примера: 
  - във връзка с получени  ДВА сигнала по “горещия телефон” за корупционно 
поведение на служител от “Пътна полиция” при СДВР и служители на полицейските сили 
за охрана при СДВР след извършване на проверката, материалите са изпратени в 
Софийска военна прокуратура по компетентност; 

-         един от подадените на електронните адреси сигнали е за разпространение на 
наркотични вещества на територията на София – в ж.к. МЛАДОСТ. В резултат на 
този сигнал служители на столичното Седмо РПУ са провели успешна полицейска 
операция и са задържали извършителите; 

-         в резултат на  друга информация, също получена по електронен път, също за 
разпространение на наркотични вещества,  служители от Главна дирекция 
“Криминална полиция” и колегите им от Областната дирекция на вътрешните 
работи във ВИДИН провеждат  съвместна реализация, в резултат на която е 
образувано дознание; 

-         по анонимен сигнал също по ГОРЕЩИЯ ТЕЛЕФОН  за изнудване от  лекар, 
завеждащ отделение за онкоболни във Велико Търново, след  координирани 
действия със жалбоподателя и ОД – МВР в града, лекарят е задържан. 

  
Съвременните технологии и аудио-визуалните средства за инофрмация  навлязоха съвсем 
сериозно и настойчиво в живота ни. И макар че – за разлика от  “хартиените” издания – 
брошурки, диплянки и др. – те са по – ефимерни, много често забелязваме, че 
съдържащата се в тях информация се запомня за по-дълго време. А най-важното е, че тя 
се разпространява сред изключително широка аудитория. 
 
 В тази връзка днес ще представим един съвсем нов продукт – видеоклип, който 
изработихме заедно – МВР и  Клуб “Журналисти срещу корупцията”. Клипът е съвсем нов и 
от днес той ще бъде качен на ИНТЕРНЕТ-сайта на МВР, където ще може да се види от 
всички – и в България и  извън нея, а също така  в най-скоро време ще започне 
излъчването му по някои национални телевизионни канали, с които сме разговаряли. 
Мотото на клипа е НУЛЕВА ТОЛЕРАНТНОСТ КЪМ КОРУПЦИЯТА! Това не е първият 
клип, който изработваме съвместно между МВР и Клуба. Но за разлика от други години,  в 
този клип се съдържа повече екшън, той е по-жив и показва съвсем реално истинската 
полицейска дейност. Досега практиката е показала, че след излъчването на клипа по 
телевизиите – се увеличава броят на получените по телефоните  и електронните адреси 
сигнали от граждани. 
 През настоящата година имаме намерение да продължим  нашите действия в 
контекста на политиката на МВР към  НУЛЕВА ТОЛЕРАНТНОСТ КЪМ КОРУПЦИЯТА.  
Предвиждат се някои промени в “горещия телефон” на МВР за сигнали за корупционно 
поведение – ще бъде улеснено неговото набиране от чужбина и сигналите ще могат да се 
подават и на други езици. Имаме намерение отново да информираме обществеността, и 
отново намерението ни е да действаме заедно с Клуб “Журналисти срещу корупцията”. 
Създадените досега добри практики биха могли да се разширят с оглед по-големия ефект 
от разяснителната кампания. 
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